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1. UUvvoodd 

Antropološka i arheološka otkrića ukazuju na to da je religiozna svest stara koliko i 

sama ljudska svest, odnosno da se još nije otkrio ni jedan trag ljudske zajednice bez makar i 

rudimentarnih obeležja religioznosti. Religija je u temelju svih kultura i civilizacija. Ona je 

iznedrila njihovo viđenje sveta, filozofiju, norme, običaje, umetničke i moralne vrednosti. 

Neki autori tvrde i da je religiozna spoznaja preteča čak i naučnog saznanja, zato što su ljudi 

religioznim verovanjima nastojali da objasne postanak sveta, zakone koji ga uređuju i biće 

čoveka. 

U višemilenijumskoj istoriji čovečanstva sasvim je nova i mlada pojava sekularnog 

društva. Još od vremena Prosvetiteljstva i naglog razvoja kritičke svesti i nauke, a potom i 

tehnologije, verovalo se da će religija postepeno nestajati kao prevaziđeni oblik svesti. 

Francuska i Boljševička revolucija, naprimer, htele su čak i nasilno da ubrzaju taj proces, da 

ustanove društva na temeljima razuma suprotstavljenom veri i da oblikuju novog čoveka 

oslobođenog bilo kakvog uticaja religije. Danas međutim, u postkomunističkim društvima 

svedoci smo obnove uticaja religije i verskih osećanja, a s druge strane današnji globalizovani 

i visokotehnološki svet se suočava i sa radikalizacijom verskih pokreta, naročito sa islamskim 

fundamentalizmom.  

Izgleda da realnost početka XXI veka daje za pravo čuvenom francuskom piscu i 

ministru kulture u De Golovoj vladi, Andre Malrou, koji je još 60-tih godina prošlog veka 

prorokovao da će XXI vek biti vek religija. 

Trajnost religijske svesti, uprkos mnogim najavama njegove smrti („Bog je mrtav“, 

izjavio je Niče početkom dvadesetog veka) ne može da ne podstiče naša razmišljanja, analize 

i fascinaciju religijskim fenomenom. Njegova otpornost i odoljevanje novim naučnim 

uvidima, tehnologiji, komunikaciji, materijalističkom pogledu na svet i potrošačkom načinu 

života ne može se olako objasniti nekakvom tvrdokornom iracionalnošću ljudskog bića.  

U tajnu religijske svesti nećemo verovatno nikada proniknuti, ali ćemo nastojati, u 

ovom radu, barem da razjasnimo pojam, prikažemo istorijsku putanju njenog razvoja i 

osnovne oblike njenog izražavanja. Svesni smo, naravno, da je to samo jedan površan presek 

jedne razuđene i raskošne pojave. 
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RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 

RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 

DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 
DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 
NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 

RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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